
今年度の夏季公開研修会は，夏休みに５回実施し，校外からは，のべ 107 人の方に参加していただきま

した。以下に，アンケートの結果をお知らせいたします。 

研修会の参加者は，小学校，特別支援学校，中学校、幼稚園，保育所，高等学校の順に多くなっていま

す。役割では，特別支援学級担当の先生が多く参加されていました。研修に参加して「とてもよかった」

と回答した人は77.6％，「研修で分かったことを実践にとても生かせそう」と回答した人は74.8％となり，

研修への満足度は非常に高いものでした。 

来年度，どのような研修内容を希望するかについては，「授業・指導法について」「教材・教具について」

が多く，続いて「障がい特性について」「進路支援について」も多く希望されていました。愛着障がい、

運動支援、レクリエーションについてや、鴨島病院の言語聴覚士，作業療法士の先生からのお話しも聞き

たいといった意見もいただきました。センター的機能として期待することについては，「研修会の開催」

「教育相談」「講師派遣」の順で多くなっていました。 

 第 1 回 第 2 回 第 3 回 第 4 回 第 5 回 

研修会名 

自立活動に活かすス

ヌーズレン実践のあ

り方について 

体幹を整える楽しい

運動とポイント 

学ぶ楽しさを伝えよ

う～学習支援教室の

取り組み～ 

自立活動の指導に 

ついて 

モチベーションが高

まるiPadの活用方法

について 

日時 7 月 24 日（水） 7 月 2６日（金） ７月３０日（火） 8 月１日（木） 8 月２３日(金） 

講師 
鳴門教育大学 

高橋眞琴 

鴨島病院 

海部 忍 

子どもの学習支援 

研究室オリーブ 

竹内めぐみ 

徳島市特別支援 

教育相談チーム 

川人健司 

兵庫教育大学 

大学院 

小川 修史 

参加者数 １７ ３３ 2７ １７ 1３ 
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参加者 校種別

保育所

幼稚園

小学校

中学校

高等学校

特別支援学校

その他

13.1%

39.3%

18.7%

33.6%

6.5%役割
通常学級担当

特別支援学級担当

特別支援教育

コーディネーター
その他

無回答

77.6%

17.8%

0.0%
0.0%

4.7%

研修会に参加されてどうですか？

とてもよかった

まあまあよかった

あまり良くなかった

全く良くなかった

図２ 研修会への満足度 

74.8%

22.4%

0.9%

0.0%
1.9%

研修会でわかったことを，

実践に活かせそうですか？

とても活かせそう

少し活かせそう

あまり活かせない

全然活かせない

無回答

22.5%

38.2%
19.3%

2.0%

16.1%
2.0%

センター的機能として

どのようなことを期待されますか。

教育相談

研修会の開催

講師派遣

施設の提供

教材・教具貸し出し

その他

10.1%

5.5%

2.8%
3.2%

37.2%

27.1%

10.1%
4.1%

来年度どのような研修内容を希望

されますか？

障害特性について

支援体制作りについて

支援計画の作成と運用

指導計画の作成と運用

授業・指導法について

教材・教具について

進路支援について

キャリア教育について


